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Előfizetési árak:
Hely hm es postán küldve:

Egy évre lOfrt —kr. V, érre 2 frt 60 kr. 
Fél évre 6 „ — „ Egye» «zaun 10 „
Előfizetési pénz • milden közlemény: 
Föpiaez, Vcrsey-haz földszint 
1 szerkesztösegbe bermentve küldendők.

Előfizethetni helyben.-
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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— A „Debreczen“-re február 
hótól előfizetést nyitunk.

Egy hóra: l frt.
Két hóra: I frt 70 kr.
Negyedévre: 2 frt 50 kr.
Lapunk szellemi tekintetben foly­

vást emelkedni fog, mivel napon­
kint több jeles férfiút van szerencsénk 
a haza minden részéből munkatársul meg­
nyerni

Minden fontosabb eseményről ere­
deti táviratok által értesítjük a t. 
olvasó közönséget.

Hirdetési rovatunkba leg- 
jutányosabban veszünk fel hirdetménye­
ket. —

Ajánljuk lapunkat a t. közönség 
buzgó támogatásába.

A „Debreczen“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

! BALOLDALI PART 1 ŐZ LÖS TI
z>w7i^\

x vasa y

a debriezí;
Mesdeien heten kint ötször.

Csütörtök, február 4.

Hirdetési díj:
Öthuáboa petitaorért 6 kr. ••

Nagyobb terjedelmű, mint szinté* több j 
izbeli hirdetéaek, alku szerint sieg- 5 

olcaóbb Írért: t
Bélyegdij: minden beigtatásért külön ;

30 kr. I
,Nyilt-téru-en megjelenő közleméiy öt- * 

hasábos sorra 15 kr. ■
Név- vagy bérmenteti énül beküldött kél- í 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

hétfőnx kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton*
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Hiába mosdatják a csókát.
Budapest, febr. 2.

A A tetszhalott fölébredt hoszszas 
dermedtségéből — s megszólalt.

A költségelőirányzat! vita sivitó 
hangja fülébe harsogott a mélyálmunak:

„Ébredj Menyhért !“
És Menyhért — a Lónyai — talpra 

pattant s legott bebizonyitá, hogy 8 bi­
zony nem halt meg. sőt fente a kését, 
hogy majd megmutatja ő, hogy szokták 
a „port hinteni“ az ember fiának a 
szemébe.

Lónyai gróf e miveletben egykor 
nagy mester volt; csakhogy most nem 
jutott eszébe, hogy a múltakban általa 
hintett por még mindig csípi a szemün­
ket s fölfegyverezzük azt ellene.

Mikor felállott képviselői székéről, 
legott eszünkbe jutott, hogy a nemes 
grófnak mi most — a bibéje.

Sejté u azt jól, hogy a budgetvitá- 
ban ő sokszor fog a szónokok által föl- 
emlegettetni. mint a jelen helyzet egyik 
bűnbakja s igy jobb lesz szenvedőleges 
álláspontját oda hagyni, mielőtt a kép­
viselő kollegák a „Lónyai-veszedelem“-re 
nem hivatkoznak, s egy kis önmentségi 
szónoklatot tartani, habár két órai idő- 
rablással jár is az!

És úgy lön, a mikint gondold.
Lónyai gróf mindjárt elöljáróban 

hangsúlyozni igyekezett, — hogy már 
1869 ben mlnyujtózkodott a kormány a 
takarón s ő azért nem vihette tovább a 
pénzügyi tárczát.

Nem a legegészségesebb logikával 
azt jegyzi aztán meg, hogy ekkor azon­
ban még helyre lehetett volna állítani a 
helyes gazdálkodást, (melyre ő lehetet­
lenné vált!) mert ő nem hagyott üres 
pénztárt maga után. (Félre: Mit tehet ő 
— már hogy Lónyai gróf — arról, hogy 
egy mindent, még a harangöntést is 
magára vállaló pápai professzor ragadta 
kezébe politikai vakmerő bátorsággal az 
ő általa visszahagyott tárczát!)

Nem oda Buda!

A tisztelt gróf már akkor elvetette 
tele marokkal a fináncz-gazdálkodás ta­
lajába a később ugyancsak gyorsan fel- 
kapaszkodó burján magvait.

Azért, hogy az utána jött, jóval 
avatlanabb kertész ama burjánokat ne­
mes növények gyanánt ápolgatta, míg 
nagy későn mások megismerteték vele, 
hogy mindaz csak dudva és paraj 
ez nem menti Lónyai grófot, kiről ha­
tározottan tudhatja mindenki, hogy az 
első lökemet adta ama pusztulásra, mely­
nek romjai közül egy Ghyczy sem tud 
kivergődni.

Ő azonban azt mondja, nem tarto­
zik azok közé, kik legott kétségbe es­
nek, kik minden kis bajra, ha azon se­
gíteni kell, elkurjantják a „trop tard“-ot.

Oh nem! Őt nem afféle fában ren­
gették

Ö — Pilátus úgyse! — olyan négy 
arkánumot rejteget a szeredásban, aka­
rom mondani: vörös bagaria-ridiküljé- 
ben, melyek még mindig megmenthetik 
a hazát — a csődtől.

Annálfogva szíveskedik előadni ama 
fül nem hallotta, ész ki nem gondolta 
módokat, melyekkel azonnal, határozot­
tan a végleges siker biztosítására kell 
megtenni a teendőket s ekkor — sze­
rinte— elmondhatjuk: „Nincs többé 
— üres pénztár!

Ez arkánumok czimei ezek:
1) A költségvetésnek a minisztéri­

umban oly rendszer szerinti összeállítása, 
hogy az egyensúly meg i e zavartassák.

2) Az adóképességhez és a rendes 
kiadásokhoz mérten már most körvona- 
lozandó normál budget.

3) Az adóképesség „minden uton- 
módon“ emelése.

4) Egyes rendkívüli intézkedések fo­
ganatosítása.

Ezek Lónyay gróf arkánumai. O el­
ismeri •— pontjainak részletezése után, 
hogy noha az ő mintázata szerint ido­
mult kormánynak szívesen szavazna meg 
a fölhatalmazást arra, hogy az újabb 
adózásoknál a minisztérium „rendelet 
utj án létesíthesse a kivitel részleteit, úgy 
hogy ez csak utólag terjesztené a 
törvényhozás elé intézkedéseit, — mindez 
a parlamentáris eljárásba és etiquettébe 
ütközik.

Tehát a parlament jogaiban taposó 
intézkedésre szives készséggel adná a 
gróf szavazatát.

Ö a diktátor! eljárás által véli a 
hazát megmenthetni a bukástól!

Oly arkánum biz ez, melyből nem 
instálunk még csak szájizelitőül sem!

De hát kérdés: fehérre mosta-e a 
csókát Lónyai gróf?

E művelet sikere épen nem volt 
észlelhető a képviselőházban a két órai 
fárasztó beszéd után.

Beszéde vége eléggé bevált volna 
ogy diktátorságra aspiráló egyén pro­
gramijául — de parlamentárizmusért 
dobogó keblünkben kellemetlen viszhau- 
got adott az.

Talán jobb lett volna, ha még min­
dig aluszsza a boldogok csendes álmát 
s a költségelőirányzati vita harsogó zaja 
nem ébreszti föl.

— A képviselőház »dóügyi bizottsága 
tegnapelőtt este 6 órakor rövid ülést tartott, 
melyben a kereseti adóról, a nyilvános szám­
adásra kötelezett társulatok megadóztatásáról, 
a tőke-kamat és járadékadóról s végre a bé­
lyeg, illeték és dijak adójáról szóló törvény­
javaslatok szövege felolvastatván, csekély irály- 
módosításokkal hitelesíttetett. A bányaadó és 
uj átalános jövedelmi adóról szóló javaslatokra 
nézve a bizottság azt határozta, hogy az elnök 
a pénzügyminiszterrel értekezve, úgy tűzze ki_a 
határnapot, hogy a kitűzés és megtartás kö­
zött legalább 2—3 nap jöjjön közbe.

— Román tüntetés. A nagy-váradi ro­
mán „irodalmi társulatinak hétfői ülését a ro­
mán nemzeti párt némely hevesvérű tagjai fü­
tyüléssel s pisszegéssel akarták volna megza­
varni. — A tüntetés a magyar érzelműéit el­
len lett volna intézve, de sikertelenül, mivel a 
csendzavarók rendőrileg kiutasittattak. Olteanu 
g. kath püspök kemény szavakkal rovta meg 
a tüntetők tapintatlan eljárását.

— Pulszky Ferencz a budapesti keres­
kedelmi csarnokban felolvasást tartott, mely­
ben keményen vádolta az előző kormány pénz 
ügyi politikáját. Kárhoztatá, hogy az a nagyobb 
bankárok mellőzésével apró pénztőzsérekkel 
fogódzott az állam nagy kárára. A felolvasás 
nagy szenzácziót keltett.

— A hivatalos lapban megjelent két ki­
mutatás a 1874-ik év utolsó negyedének állam­
pénztári kezeléséről. A bevétel elég kedvező 
a menyiben 3 millió fölösleg mutatkozik, csak 
aztán a jövő el ne nyelje!

— Győrmegye föispánává, — mint hír­
lik — Eadó Kálmán van kiszemelve.

Debreczen uj főispána.
Debreczen, febr. 4.

Ma foglalta el városunkban főispáni 
székét Silye Gábor, a ki egyszersmind Hajdú­
kerület főkapitánya.

Legyen üdvözölve általunk is a nagy tet­
tekre hivatott férfiú ez ünnepélyes alkalomból!

Nem uj dolgot mondunk, midőn kije­
lentjük, hogy a főispáni intézményt felesle­
gesnek tartjuk, s ennek megszüntetésére mű­
ködni hazafias kötelességünknek ismerjük, mert 
őszinte meggyőződésünk sugalja azt

Azonban a társadalom legfőbb érdeke el 
len vétene az, a ki valamely intézmény iránti 
kifogást az azt képviselő személyiségnek hány 
torgatná fel, kiskorúság volna ez s nem fér ösz- 
sze az igazi alkotmányos érzülettel.

Együttműködésre vagyunk hivatva mind­
nyájan. Ezért üdvözöljük mi uj főispánunkat, 
remélvén, hogy városunk szellemi és anyagi 
érdekeinek előmozdításában, megvédésében 
önzetlen és kitartó bajnoktársunk leend.

Sillye Gábort mi Debreczen polgárai bi­
zalommal fogadjuk, — bizalmat kérünk tőle is. 

Legyen üdvözölve!

Az ünnepélyes beigtatás ma délelőtt tör­
tént meg a városháza nagy termében a törvény- 
hatósági bizottsági közgyűlésen.

Igen nagy számmal jelentek meg a bi­
zottsági tagok.

Elnök polgármester megnyitván a gyűlést, 
jegvző felolvassa a városhoz intézett belügyéri 
leiratot, mely azt tudatja, hogy a király jan. 
5-én Debreczen főispánévá Sillye Ga­
bor bajdukerületi főkapitányt ne­
vezte ki.

Polgármester három tagú küldöttséeet ne­
vezett ki Simonffy Imre, Vecsey Imre és 
Laky Lajos személyében a főispánt a gyűlésbe 
meghívandó.

Főispán megérkeztéig a gyűlés felfüggesz­
tetek.

Kevés idő múlva megjelent a főispán disz 
magyar ruhában. Megjelenése impozáns, jó ha­
tást keltő volt. A közgyűlés éljenekkel fogadá.

Polgármester bemutatá aztán főispánun­
kat. Majd Papp Ferencz főjegyző olvassa a 
Sillyéhez intézett belügyéri leiratot, melyben 
kinevezése tudtára adatik. Majd az esküminta 
olvastatott fel, mit Sillye férfias bátorsággal 
mondott utána.

Ezután a főispán tartott beszédet. Műkö­
dési köre — úgymond — az esküben s tör­
vényben körül van Írva, szem előtt tartja ö 
nemcsak a király, hanem a város érdekeit is. 
Támogatást kér a tisztikar s a bizottsági köz­
gyűlés ré-zéről. Czélja jó közigazgatást létesí­
teni, ezt pedig úgy érhetjük el ha minden 
egyes tisztviselő át lesz hatva teendőinek fon­
tosságától, s kötelességét mindenki pontosan, 
gyorsasággal s lelkiismeretesen végzi. Eszébe 
jutnak itt a múlt emlékei. E városháza egyik 
zugában volt ö egykor rabbilincsen, ennek nagy­
pénteken lesz 25 éve, innen kisérték őt azon 
fogságra, a melyben hazafias működéséért 7 
évig szenvedett. Kijelenti, hogy ö fanatista, ide 
állításában a sors kezének elégtételét látja a 
múlt szenvedéseiért: 14 éve, hogy a hajdúk fő­
kapitánya, e tisztében mindig becsületes igaz­
sággal járt el, ezért ülteté öt a felség akarata 
Magyarország 2-ik fővárosának főispáni székébe 
Beszédét egy szentirásbeli helyijei végzi, mely­
nek lényege az: ne cselekedjél bamisat, Ítélj 
igazán. Ez lesz az ő jelszava is.

A beszéd végeztével főispánunk meg 
éljeneztetett.

Majd Kovács Lajos polgármester szó 
lalt fel. A főispán ígéreteit biztosítékul veszi jö 
őre, részéről s a tisztikar nevében támogatást 

Ígér.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Hadház, február hó.
A katonák városunkba — úgy látszik 

— a csendéletnek nem fentartására, sőt ellen­
kezőleg, felforgatására vannak szállásolva.

Nálunk nyilvános helyen megjelenni nem 
lehet, de szabad saját életünk veszélyezteté-

Volt itt múlt hó utóján egy népbál. mi­
dőn a városi polgárság farsangi jó kedvének 
kifejezést adni óhajtott. Sikerült is ez, de mi­
dőn a legnagyobb jó kedv jellemezte a társa­
ságot, T. őrmester barátunk mutatni kívánván 
az uniformis különös, s eddig nem észlelt pri­
vilégiumát, egyik előkelő polgárt arczul, má­
sikat földhöz csapja, s idéz elő olyan botrányt, 
hogy míg egyrészről a mulatság majdnem 
teljesen megszűnt, másrészről saját életét 
tette kocssára.

Egy példa arra, hogy az illető őrmester 
mily módon garázdálkodik — és pedig (bámu­
latos) háboritlanul — városunkban; tőié a fo­
gadóba menni nem tanácsos, mert több pél­
dával igazolta már, hogy ott mindig ö az ur.

Ily események után sem lévén a bajon 
segítve, az ezredparancsnokságnak, ha jól tu­
dom — a városi elöljáróság által jelentés 
tétetett; én azonban jónak láttam, több pol­
gár panaszát a katonai rend ellen közzétenni.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

EgY VÁNDOR ÉLETÉRŐL.
Útfélen talált naplóból közli

Illyés Bálint.
(Kis városi élemények. a csepütelegraf. a mindentudás 

eszköze.)

Az 18------- évben X . . . városba tet­
tem it egy időre lakásomat.

Ismeritek-e a kisvárosi életet ? — Én 
megvallom, nem ismerem! — Laktam nagy 
városban, hol egy egész országnak ütere lükte­
tett. — Itt az egyes ember csak egy porszem 
arábia homoktengerében, egy buborék Amerika 
misisippijén. egy vitorás csiga a végetien Óceá­
non .. . Felmerülhet, vagy alámerülhet a mint 
neki tetszik, senkisem törődik vele.

Nem igy a kis városban ... Itt az em­
berek nem oly hidegek, közönyösek; — oh itt 
s kkal melegebben érdeklődik egyik ember a 
a másik iránt! . . ■ Miből élsz, hogy ruházko- 
dol, minő háztartásod van, hány cselédet tar­
tasz, „tücski hajszki“ jár ki és be kapudon, 
hány malacz turkálja udvarodat? - ezt akár 
az ujján számítsa fel neked a kisvárosi ember, 
a kit te sohse láttál.

Kis városban mindenki inkább törődik a 
mások dolgaival, mint a magáéval, és sokszor 
elébb is vészén tudomást róla, ha valahol „egy 
tál és kanál összecsördül*, mint magok az
illetők. , ... .

Hour és miként. — Hja, ennek sajátságos

Eddig tartott az ünnepélyes cselekvény. 
Ez alkalomból H.-Böszörményből is töb­

ben voltak jeleo, u. m. Sóvágó István csend­
biztos, Kovács András törvényszéki tanácsos, 
Fábián István várnagy, Balogh István törvény- 
széki irodaigazgató.

Midőn ezennel tudósításunkat bezárjuk, 
óhajtjuk, hogy ne legyen okunk soha panaszra 
emelni ajkainkat az uj főispán ellen, 

ügy legyen!

__ A magyar fővárosból. Több ki­
tüntetést s érdem adományozást hoz a tegnapi 
hivatalos lap. A gyorsiró’egylet két gyorsírás! 
tanfolyamot nyit kezdők és a haiadók szamara. 
A korcsolyabál fényesen sikerült. A Kisfaludi- 
társaság ünnepélyes nagy gyűlése vasárnap 
fog megtartatni. Két rablógyilkost fogott el a 
fővárosi kapitányság. Munkácsi „Falu bőse 
csimü festményét egy londoni muárus 45,000 
frankért vette meg.

Selmeczbánya, febr. 2.
Nem mindennapi esemény, mely a na­

pokban adta elő magát, t. i. két kis fiú (az 
egyik 12, a másik 7 éves) — valami kis csínt 
követvén el az egyik, — a büntetés elöl me­
nekülendő, elindultak Amerikába. Egész 
Léváig értek már, még pedig gyalog; Léva 6 
mértföldnyire lehet innen, s a ki ezen hegyes, 
zord vidéket s különösen tél idején annak jár- 
hatlan utalt látja, hihetetlennek tartaná az 
egész dolgot. Midőn a megyei biztos fentneves­
zelt városhoz közel megtalálta őket, s az előkelő, 
és a legnagyobb aggályban levő szülök kar­
jaiba visszavezető, megképeztetvén tervök mi­
kénti kivihetőségéről, azt mondá a nagyobbik, 
ki az I. gimn. osztályba járt: „Elmentünk volna 
Nvitrara, innen Pozsonyig, Pozsonyból Fiúméba 
s onnan Amerikába; hiszen 8—10 nap alatt 
ott lettünk volna, s itt soha sem találtak volna 
meg szüléink. — Pénzt öreg anyámtól szerez­
tünk volna Nyitrán.“ Feltűnő, hogy a kisebbik 
csupa ragaszkodásból követé a nagyobbat. 
Denique korán érünk, vállalkozó szelleműek 
vagyunk; nem hiába mondá egykor Kossuth: 
Tengerre magyar!“

Az is a napokban történt, hogy a fiuán- 
ezok neszét vevén bizonyos dohánvesempészet- 
uek. elébe mentek a c-empészö asszonyoknak. 
Azonban ezeknek férjei meg viszont a finán- 
ezok tervéről értesültek, s szintén lesbe álltak. 
Mikor azután a finánezok megtámadták a do­
hánynyal megérkezett asszonyokat, előrohan­
tak a férfiak, s iszonyú verekedés fejlett ki, 
minek következménye lön, hogy egy munkás 
karját törték el, s a finánezokat lefegyverez­
ték. Másnap a város kapujánál találták meg 
puskáikat, szépen sorba fölállítva. Hogy valami 
politikait is mondjak, jelezhetem, hogy a vá­
lasztók összeírása itt is megtörtént, hogy minő 
eredménvnyel, azt később tudhatom csak meg. 
8 jelöltet emlegetnek mar, persze mind jobb­
oldali. Mert ez a szegény nép roppant boldog; 
meg van elégedve a világ sorsával; ^ szerinte 
jól mennek a haza dolgai. Azt mondja, az ö 
napszáma csak nem fog íúiebb emeltetni a 
bányában, akármiféle kormány jöjjön is létre. 
Boldogok a lelki szegények ... és a kik
hiszaek- . H. M.

módjai vannak 1 — Legátalánosabb, legelter­
jedtebb mód: — a „csepütelegráph.“

Ismeritek-e ez alkotmányt? — Egyszerű 
az 0iTggz! . . .

° Van egy közönséges ajtó, mely függőié 
ges irányban van sarkain fölállítva, s rendesen 
az ur vagv asszony szobáját zárja; ez a 
villanytelep' Ennek rézfogantyujára alkalmaz­
tató egy élő kéztenyér (szolgáló vagy szoba- 
leány tenyere). E kéz lassú nyomására a bil­
lentyű halkan felemelkedik, s az ajtó és ajtó­
iéi közt egy keskeny nyílás támad. E nyilasra, 
mint valami légzáró, egy lapos fül tapad, s 
nehány perczig mozdulatlanul függ azon, míg a 
kéz felebb-felebb emelkedésével, a fogantyú 
ismét vágányába ereszkedik. — E műtét aital 
a sürgöny felvétetett. Most következik a távira­
tok kiosztása. — Erre nézve négy különböző 
állomás van, mintegy berendezve, a közönség 
szolgálatára ... , ,

Első az utczakapu, második a mészár­
szék, harmadik a közkút, negyedik, az elkésett 
sürgönyök számára a posta hivatal, az-az 
a malom.

E négy helyről terjesztetnek el a varos 
különböző részeibe, vagyis e négy helyről osz­
tatnak ki, a legnagyobb titok pecsété alatt, 
átlátszó hártyapapiron — a sürgönyök.

Miután pedig a sürgöny kihordók, műked­
velőéből és igy valódi lelkesedéssel űzik mes­
terségüket s miután azoknak száma több, mint 
légió: képzelhetni, mennyi tarka-barka sür­
göny járja be csak egy nap alatt is a varost.

Az „ezt mondta“ „azt mondta“ legala«^ 
is ezer féle váriatióban jelenik meg naponként.

De kérdhetné valaki: váljon kinek telik 
benne kedve, hogy ezt a sok mindenféle ba­
daraiknál badarabb sürgönyt elolvassa.

Hát nincs-e elég szomszédasszony, ko- 
mámasszony, és más asszonyféle natió? Nin­
csenek-e "kávénénikék, kiknek szabadalmazott 
mesterségük a „csepütelegráphok“ olvasása ? 
avagy nem tudjátok-e „Cujus generis curiositás. 
De „ne bántsátok a nőnemet!“ — tiltakoznék e 
deákos kifejezés ellen Majoros elvtársam, avagy 
nincsenek-e asszonyszabásu férfiak (csízió) , 
kik. mint az oláh harangozó a jeget, ezzel 
akarják elharangozni fejők felől a kisvárosi 
élet legsötétebb fellegeit: az unalmat. Ez a 
kisvárosi élet legélénkebb ütere! E nélkül a
kisvárosi élet nem élet!------ Olyan, mint egy
megfagvott világ . . . hideg, merev, örömtelen.

A" kis városi élet levegőjét, vagy jobban 
mondva, utcza porát csekély egyéniségem is 
egy időre felverheti . . . Rólam is beszélt a 
csépütelegramm, melylyel itt ismerkedtem meg 
elég érdekesen-e — majd ha tán e naplósorok 
napvilágot látnak, megítélheti az olvasó.

A síró gyermekek és a résztvevő asszonyság.

Alig telepedtem le, alig váltottam lakást 
egy y—utczán, már ismertek az egész város­
ban, mint egy bukott kereskedőt, ki szeren­
csét próbálni" jöttem ide, népes családommal, 
hogy éhen meg ne haljon az. „Mert higyje el 
lelkem, olyan szegény az istenadta, mint a 
templom egere; a pogány is megszánná, hogy 
sírnak, rínak naphosszam gyermekei!“

Ezt a „közkút* czimü állomáson rajzolta 
egy odatévedt sürgöny, épen midőn véletlenül 
ott sétáltam el. — Ez nem volt elég; a sür­
gönyt házamhoz kellett szállítani. Mire haza 
értem ott Udáitsni.

Égy tisztesen öltözött asszonyság várt 
reám a nyitott előszobában, megterhelve min­
denféle elemózsiával, mint egy jól felpakolt

szekér — Ezt a gyermekeknek hoztam! nem 
tűrhettem már — az isten is megverne érte, 
hogy éhen, szomjan itt sírjanak az isten­
adták !* 0

Miféle gyermekeknek asszonyom i — 
Nekem nincsenek gyermekeim, — sőt mi több, 
én nőtelen vagyok!“ S midőn láttam, hogy fe­
jét kétkedve rázza, folytatám: „igen, igen asz- 
szonvom, igy vagyok, a mint lát egy bugafu- 
vel; "még egyetlenegy hü szolgámat is vissza- 
küldtem, a szükségesek beszerzése vegett a 
fővárosbal“ De az asszony nem tágított. „Mi­
csoda? nincsenek gyermekei? Mintha mi azt 
nemcsak ugv tudnék, mint az ur, bet van édes 
ur, hét! Szégyelje magát., hogy itt koplaltatja 
naphosszam az istenadtákat, és meg el akarja
ta° E közben erős sikoltozó hang hallatszott 
ki a szobából. „No, mondja még, hogy nincse­
nek gyermekei! jobb bizony, ha kinyitja az aj­
tót, s enni ád a szegényeknek!“

Most már mosolyogva, de készséggel en­
gedelmeskedtem hívatlan jóltevőmnek, s karon­
fogva vezettem a kertre nyiló szoba fele hon­
nan lépteimre élesebben tört elő a sikoltozó 
hang — s az ajtót gyorsan felnyitva egy nagy 
rézkalitra mutattam: „im itt vannak gyerme-
keim ‘a gyermekek: madárgyüjteményem díszei: 
nanagályok voltak.

Hívatlan jóltevőnőm, — vesztett igazsaga 
érzetében, boszusan távozott, s mérges szeme­
ket vetve rám, mintegy fenyegetve csapta be 
az ajtót.

Az öngyilkos tudós.
Nehány napra a fővárosba rándultam, mi- 

jdőn visszatértem hü siolgámmal, udvaromat

nagy, bámész sokaság lepte el . . . „Mit csinál­
nak itt?“ kérdem.

Az asszony, kihez a szót intéztem, mely 
nem ismert. . . „Jaj lelkem! nagy szerencsét­
lenség történt itt, azaz idegen urasag vagy mi, 
no tudja, a ki nem régen ide költözött, — főbe 
lőtte magát. A Ribáriék Julcsája hallotta a pisz­
toly durranást, épen akkor ment el az ablak alatt. 
Úgy ritt, nvögött, szinte mekegett az istenadta, 
a "vére, meg úgy buzogott az orrán, száján, 
ho<rv kihallatszott egészen az utczara. Mondtam 
én°‘hogy — meglássátok — ennek az urnák 
nein lesz jó vége, — vagy megbomlik, vagy 
felakasztja magát . . • Sokszor láttam, mert 
épen itt lakunk átalellenben. hogy egesz ten­
ger éjszakán keresztül fentvirasztott szegény, 
— úgy bizony — egyes egyedül. .. Mert hat 
ki is ment volna hozzá, mikor senki se tudta 
miféle ágról szakadt . . . tudja, csak olyan „jött- 
ment“ volt az istenadta, egy talpalatnyija sem 
volt az egész határban. Jaj, csak már varosun­
kat ne tette volna ilyen csúffá, s a jó isten 
nekünk ne tulajdonítaná vétkét, minket ne suj- 
tolna gonosz tettéért. Ezt a jó asszony mind 
úgy könyvnélkül. egy szuszra mondta el.

Magamat is kiváncsivá tett előadása: va­
jon mi történhetett szobámban? Épen jokor ér­
keztem most szakították fel annak ajtajai. 
Az asszonynak igaza volt. . . Szobámban való­
ban öngyilkosság követtetett el . . . Szegény 
„Miska“ ' agyonlőtte magáti — agyonlőtte — 
lombikommal. Drága lombikom 1 — sz-'tourrant 
üveg cserepei ott hevertek „Miska“ korul, s tar­
talma összefolyva és vegyülve a ,iztireDCse„ eIí 
áldozat vérével 1. - Valóságos chemiai procedural 

(Folyt köv.)
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— Vidéki hírek. A balmaz-ujvárosi
fiatalság folyó hó 7-én azaz vasárnap, zárt­
körű bált rendez. Mint bennünket értesítenek, 
a tett előkészületek után e tinczvigalom igen 
fényesnek Ígérkezik lenni. B.-Gyarmaton az 
ügyvédi kamara megalakult. Szegeden a jég­
zajlás kárt okozott. Aradon az utczák rósz vi­
lágítása felöl panaszkodnak.

Politikai helyzetünk.
Tisza Kálmán a képviselőhöz tegnapi 

gyűlésén alkalmat vett magának a pártokról 
is szólani. — A „Hon“ kivonata szerint. Itt 
mindenelőtt a közösügyekre nézve az ország 
ban fenforgó téveszméket fejtegeti; három 
csoportra osztja e törvényeket: először
azokra, melyek határozatlan időre kötvék, s 
melyek megváltoztatására mindenkor faktor 
beleértve Ausztria törvényhozását is szük­
séges: másodszor azon egyezményekre, melyek 
érvénve a legközelebbi időben lejár; a harma­
dik végre az államadóssági járulékra való 
rész. Negvediknek tartják sokan a bankkérdést, 
de ö ezt a közös ügyek közé egyátalán nem 
sorozza.

S a közösügyi törvények jelzett első ré­
szére nézve kimondja, hogy azok megváltoz­
tatása a momentán politika kérdését nem 
fogja képezhetni.

Pénzügyi bajaink orvoslásával addig nem 
is várhatunk, míg e változtatás tény nyé le­
hetne. s ha ténynyé lenne is, szóló kijelenti, 
hogv a pénzügyi eredményt itt nem tartaná 
akkorának, meív pénzügyi viszonyainak^ or­
vosolná. Sem a hadsereg költségeit jelenté­
kenyen leszáliitni. sem az elvállalt adóssáai 
terhektől szadadulni nem fognánk.

Hatvanhétben — nem igazolatlanul^ — a 
kiegyezés körül csoportosultak a pártok. Ö ket-

A Deákpárt nagy része Tisza nyilatkoza­
tát zajos helyesléssel fogadé. A Szlávy-féle 
koaliczionális tárgyalások alkalmával, ha jól 
emlékszünk, Tiszától az követeltetett, hogy je­
lentse ki, miszerint miniszter korában a köz­
jogi kérdést nem hozza szóba. Tisza ezt meg­
tagadd s kiköté magának azt a nyilatkozat 
meglehetősét, hogy a közjogi kérdést annak 

I idejében szóba hozhassa.
Ma Tisza a ház előtt azt rnondá, hogy 

ne kérdezzék a közjogi kérdésre vo­
natkozó nézeteit; ne is beszéljenek nagyon látogatott lesz; azt pediggerősen hisz- 
erről. Az előadottakból látható a színezés szűk, hogy pezsgő kedv fogja jellemezni, mert

e________ ___ t__r.ií a Vwí1 <-v-rÁVn• V pr-azon .különbsége, mely Tisza múlt évi s mai 
nyilatkozatai közt rejlik, s hogy ma körüibelöl 
azt monda, a mi tavaly tőle követeltetett.

<A" mint Tisza szavait végező, zajos élje­
nek fogadták a jobboldalról is. — Számosán 
siettek vele kezet szorítani, ezek közt: báró 
Sennyey és Somssicb Pál.

Színházi szemle.
(L.) Szerda, febr. 3. A szigetvári vérta­

nuk. Eredeti szomorujáték 5 felvonásban, irta 
Jókai Mór.

Nagyon sajnáljuk, hogy e darab előadásá­
ról nem nyilatkozhatunk kedvezőleg több szem-

tárgyról szólnánk, most csak azt említjük fel, 
hogy Simonffy Imre főkapitány a múltkor hozza 
intézett interpelláczióra, a melyről mi is tet­
tünk említést, kimerítően s megnyugtatóig vá­
laszolt.

* A szinügyegylet közgyűlése nem so­
kára megtörténik; a mint halljuk, a szinügyi 
bizottság tagjai az opera beszüntetése mellett 
vannak. Sajnálnék, ha e hír igaz volna.

* A korcsolyázó-egylet bálja holnap tar-
tatik meg a színházban. Ügy halljuk, hogy az

a farsang vége felé jár s igy a bálozóknak ér­
dekükben áll kimulatni magukat.

* Bacsó Luiza k. a. mai fellépte alkal­
mából a színházi jegyek már korán reggel an­
nyira elkeltek, hogy d. e. 10 óra körül már 
nem lehetett kapni. Az előadás tehát zsúfolt 
ház előtt történik.

* A ref. egyház nevelésügyi szakbizott­
sága a népnevelés ügye, illetőleg a közoktatási 
törvénynek lehető legnagyobb mérvben életbe­
léptetése körül a legkomolyabb munkálkodást 
fejti ki. Az e végett kiküldött bizottság már 
elkészítő véleményes javaslatát, mely az egy­
háztanács és a városi hatóság elé nyomtatás­
ban fog beterjesztetni.

Szívélyesség, barátság.
Ez volt a társaság lelke.

Városunk előkelőbb körei _ fényesen vol­
tak képviselve. Az egyházi méltóságok, iskolai, 
városi, törvényszéki, pénzügyi hatóságok, az 
ügyvédi, kereskedői s a városi képviselői tes­
tületek igen szép számmal jelentek meg. Ott 
voltak a helybeli birlapszerkesztők is.

A főispán, midőn egyik hirlapszerkesztőt 
bemutatók neki, igy szólt: „Én a nyilvános­
ság embereit kiválóan tisztelem.*

Az ebéd — 80 terítékre — csaknem 
3/t 2 órakor kezdetett meg. A második tál 
ételnél már élénkebb szint öltött a társalko- 
dás, majd a bizalmasság is fokonkint növeke­
dett. Majd közbeszólt a czigányzene (Oláh 
Józsi) is. Nem is kellett aztán több —- leg­
alább e nemből.

Ilyenkor szokta a magyar ember megis­
merni, hogy ki — ki fia?!

szereplők jétéka sem. Lukácsiné az oly 
híressé vált Anna szerepében igen közepes 
alakítással állott elő. — Mindjárt első magán­
beszédét, azt a rósz jámbusokban irt, bár 
különben szép elégiát, Anna keservét, összetörte. 
Az első szavaknál megbotlott a aztán sorokat 
és szavakat hagyogatván ki, minden hatás nél­
kül mondta el; mert, hogy szavalt volna, azt 

_ el nem ismerjük. Későbbi jeleneteiben, p. mi
töt remélt akkor: egyik, hogy a nemzet iga- dón követnek indul, vagy midőn a török tá­
zat fog adni a kiegyezés módozatai ellen el

pontból. — bi ein nyilatkozhatunk először azért, |a fővárosban tartandó gyűlésére, melyen 
mert e különben is darabos verselésü müvet, | ^özéptanodai törvényjavaslat fog megvitattatok 
a szereplők rósz szavalása még élvezhetetle-1 főiskolánk gimnáziuma részéről Békéssi Gyula 
nebbé tette; nem elégített ki másodszor a Géressy Kálmán tanárok küldettek fel a

Két óra már jóval elmúlt, a midőn meg­
eredt a pohárköszöntések sora — a harmadik 
tálételnél.

A házi gazda kezdte el. Főispánunk 
a királyért, királyi családért — és a „f e 1 s é-

* A középtanodai tanároknak jövő hétfőn g 6 s* hazáért emelte poharát. ....
H - - - - Kovács Lajos polgármester jelzi, bogy

foglak álláspontjának; a másik, hogy bár­
meddig kormányoz .assék is hazánk a je­
len alapokon, jóléte, baiadasa emeltetni fog.

Mindkét reményében csalódott. Ha csak 
egvikben. az elsőben, csalódik, nem jutna 
eszébe senkinek — neki legkevésbé — a párt­
állások helytelenségéről értekezni. De igy ail- 
ván a dolgok, most. midőn a közvetlen segít­
ség szüksége forog fenn, a pártok azon hely­
zetben vannak, hogy tisztázott véleményeik 
vannak a jövő távol álló, de nincsenek — fő­
leg a jobboldalnak — ily nézetei a közeli kér­
dések iránt. Elváldozatot, s nézetek megtaga­
dását nem akaria kérni senkitől: maga sem 
vállalkozik arra." De azt mondja: ne kérdezzük 
egymástól, mit akarunk a távol jövőben, ha­
nem hogv mit akarunk a közvetlen előttünk álló 
kérdésekkel szemben.

A belügyi kérdésekben össze­
gezi ezután program mj át, jelzi minde­
nekelőtt. hogy a megyék választási jogát nem 
akarja megsérteni, az igazságszolgáltatás terén 
a theoriák" tulfeszitését helyteleníti; a kereske­
delmi s vámszövetség kérdésében a szabad ke­
reskedelem s Ausztriával a közös vámterület 
mellett van. de csak azon föltétel alatt, bogy 
Magyarország érdekei megóvassanak. A bank- 
kérdésben teljes függetlenséget óhajt.

Ezen kérdések azok, melyek körül kell, 
hogy a pártok csoportosuljanak; s kell, hogy a 
nemzet nyilatkozzék.

Szavait figyelmeztetéssel zárja be: Utal 
arra. hogy ha dogmatikus kérdésekért a helyes 
p ■ rtcsoportositásnak s a gyökeres kibontako­
zásnak útját állják, elvesztik azt. a mit védeni 
akarnak: magát a 67-ki kiegyezést. Elvesztik 
nem úgy, amint az ellenzék akarja; hanem 
úgy. ahogy senki nem akarja. Szavait végzi 
azon kijelentéssel, hogy azt hiszi, ezeket el­
mondván. csak kötelességét teljesítette.

A jobboldal főközlönye a „Pesti Napló* 
igy ir Tisza K. beszédéről.

A közjogi kérdésről ismételve azt mondja, 
hogy ne kérdezzük ennek azon részleteire 
vonatkozó nézeteket, a melyek most ugv sin­
csenek napirenden. Egyesüljenek azok, kik 
egyéb kérdésekben egyetértenek.

borban elfogatik. s végső jelenetében, midőn a 
csatát szemléli, e helyeken határozottan kitűnt, 
hogy a hősnői szerepekre hiva­
tással bir; megjelenésében méltóság, sza­
valásában érzés és erő volt s ritka szép hang­
anyagról tett bizonyságot. — Azt a magasz­
tos eszményi alakot azonban, a melyet Anná­
ban a költő élő minta számára rajzók, nem 
sikerült előtüntetnie. Sokat kell tanulnia úgy a 
szavalást, mint a helyes felfogást illetőleg s ha 
tanulmánya természeti adományaival öszhang- 
ban leend, akkor igazi hősnő válik belőle. T ö- 
r ö k n é (Mária) kedves, gyöngéd jelenség 
volt, a milyennek lennie kellett. Takács 
(Zrínyi) kitünően volt maszkírozva s Zrínyi is­
mert arczképéhez igen hasonlított s átálában 
jól játszott. — Mándoki (Szelim) mindjárt 
kezdetben kitört és igy tévedt. — A tragikum 
egy oldalról ez alakhoz van kötve. Ez az em­
ber megakarja menteni Zrínyit, de hamis utón 
jár; maga a költő is úgy tünteti fel, mint 
aki nem alávaló áruló, hanem csak hamis esz 
ményt kerget, — Mikor tehát Zrínyi 
előtt megjelen, e vonásnak 
keil kitűnni s nem az álpathósz kiabálásai, 
hanem méltósáüos magatartása által kell ha­
tást keresnie. További játéka inkább megfelelő 
volt. Zöldi Szolejmánt kitünően személye­
sítő. Len kei (Juranics) meglehetősen játszott, 
nem hősnek termett alakjától e.tekintve.

Hogy Feriiád jelenésében elkésett s ki­
abálni kellett utána, hogy az utósó csata min­
den zaj nélkül történt, bár Lukácsiné leírta 
annak fordulatait, ezek aprólékos hibák. — A 
vár összeomlása, mikor egyszer készen volt, 
sikerültnek mondható, de míg elkészült, az 
bizony nem valami nagy ügyességgel történt. 
Hogy végre a zenekar e magasztos történeti 
időt rajzoló mü előadásakor, a felvonás kö­
zök alatt csupa idegen darabokat játszott s 
egyetlen magyar müvet sem, az is jól illett 
a darabhoz. Feleljen érte a karmester. Csuda, 
hogy Zrínyi le nem kiáltott rájuk a színpad­
ról. Közönség kis számmal.

UßO\81GOii.
* A mai városi közgyűlésen több igen 

fontos tárgy merült fel; mielőtt a többi fontos j

tanárkar által.
* Sillye Gábor városunk uj föispána to­

vábbra is H.-Böszörményben fog lakni, miután 
ebben hivatali állása nem gátolja.

* A polgári kör ez idei második bálja 
holnapután lesz. Csak jelezni kívántuk ezt, 
mert hiszszük, hogy az abba elmenni készülők 
jói emlékezetükbe vésték.

* A ref. főiskolai tűzoltó társulat jó­
nak látván sikeresebb működés tekimetéből 
a tűzoltó szerek gyarapítását, e végből a vá­
rosi tanácshoz folyamodott; kérvén 1. háromöl 
hosszú, összehajtható s a vizipuska oldalára 
alkalmazható létra s két fejsze beszerzését, va­
lamint azon. már régebben élvezett engedmény 
felújítását, hogvga vizethordó-szekérbe. éjjeli 
tüzesetek alkalmával a város lovai közül kettő 
átengedtessék.

* Lopás fényes nappal Egy csavargó 
kedden délelőtt csapó-utczán egy házhoz be- 
lopózván. onnan egy ezüst órát kilopott; azon­
ban a rendőrség még azon napon előkerité 
nemcsak őt, hanem az órát is, melyet pedig 
már egy izraelitának potomáron eladott. Áta- 
láhan több eset volt már mostanában arra. 
hogy az ily zsibárusok a tudva lopott árukat 
megveszik, s eképen mintegy orgazdájáivá 
válnak a tolvajoknak, úgy hogy a rendőrség a 
tolvajokkal együtt őket is mindig bejelenti a 
kir. ügyészségnek.

* Dobos Gábor rabló fejére a belügy­
minisztérium 600 frt. tűzött ki. ha élve foga- 
tik. Ha pedig halva szolgáltatik kézhez, az illető 
kézhez szolgáltatónak 300 forint lesz jutalma.

Főispáni ebéd.
Debreczen, febr. 4.

Valóban, nincs szebb eszme — az ösz- 
ixetartásnál. A társaságos élet legelső 
követelménye volna ez.

íme, ma délben ez eszmét megtestesítve 
látók — a „Biká*-ban, a debreczeni uj főis­
pán beigtatása alkalmával tartott ebéden.

Nem a baráti érzés vezérlett oda ben­
nünket. Mert hiszen még alkalmunk aem volt 
szeretni vagy nem szeretni házigazdánkat — a 
főispánt.

Ismerős s ismeretlen találkozott itt. Kü­
lönböző érzés hevitheté a kebleket.

De — úgy látszott — egy értelem 
foglalkodtatá az elméket, — midőn az ö s s z e- 
tartás eszméjének tényleg adánk kifejezést.

*

Nem várt ott bennünket ragyogó terem, 
a külső vakító fény által nem akartak ká- 
bitni.

a hajdúk a vallás, a haza szabadságának min­
dig védői voltak, Sillye főispánunk is hajdú, 
tehát a hajdúk szellemének élni kell benne. 
Debreczenben is ily szellem uralkodik. Éljen 
Sillye!

Varga Lajos az ő kedves, humoros 
modorában előadá, hogy a ;30-as években is­
mert egy kir. biztost, a ki midőn a főjegyző 
„áldásos* működését üdvözlé. — azt monda, a 
mit tettem, nem szívből, hanem királyom pa­
rancsából tettem, itt leszek, a mig ő akarja. 
Nekünk se kell a főispáni intézmény, de, ha 
már v .n, jó, hogy oly egyént kaptunk, mint a 
volt, s a jelenlegi. Éljen Sillye, mint a Deb­
reczen székhelylyel alakítandó Hajdumegye 
föispána!

Molnár Lajos gazd. akadém. igazg. 
rnondá, Homér születéshelye felett 7 város ve­
télkedett. a mi főispánunkat is 7 város tartja 
magáénak. Éljen Sillye!

J o ó István tanitóképezdei igazgató igen 
sikerűit történelmi adomát hoz fel Széchényi 
gr. és az öreg Kubinyi életéből. Következtetése 
oda megy ki, hogy ha már nyertünk pénzügyi 
tekintetűén, nyerjünk — óhajtja — az uj fő­
ispán személyiségében is.

Egy ismeretlen (a főispán barátja) Sillye 
ért ivott.

Bay Bertalan rövid, de velős hasonlat­
tal élve élteté az uj főispánt.

Egy vidéki egyén nagy éljenzés közt 
polgármesterünkért ürített poharat.

Búzás Pál előbb a főispánért, mint 
barátjáért, aztán az „egyetértésiért kocz- 
czintott.

H a 1 m á g y i Sillveért. mint keresztapá­
ért ivott. (Sillye avatta őt fel hajdú pol­
gárrá.)

Sillye Debreczen várost, a polgármes­
tert, tiszti kart s az egész lakosságot élteti.

K. Tóth Mihály, mint egykori fogoly­
társát a barátság nyelvén üdvözli Sillyét.

Volt még temérdek pohárköszöntés, de 
már nem mondhatjuk el mind. Felemlítjük a 
Révész Bálintét, a ki Siilyeért, mint a ti­
szántúli ref. egyházkerület egyik segédgond­
nokáért ürített poharat.

A Hajdumegye is szóban forgott. A Deb- 
reczenbeu létező székhely iránt mutatkozott 
a legkedvezőbb hangulat.

No még egyet.
Fehér — a vendéglős — kitünően tölté 

be feladatát, nem hiába ivott érte Varga Lajos 
bátyánk. Sok étele volt, de ez nem érdeme, az 
érdeme az, hogy mind jó volt. Hát még az 
ital? — No erre legjobb bizonyság az — ural­
gott jó kedv.

*

Mi történt ezután? — azt nem tudjuk 
öt órakor — csak nebányan hagyok el a 
társaságot.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Képv. ház, febr. 3. —

Elnök: Perczel.
Több kérvény és jelentés beadása után 

az államköltségvetés átalános tárgyalása vé­
tetett fel. Tisza Kálmán beszél.

A balközép vezére mindenekelőtt Banal 
némely állítására reflektált azon két állítást 
utasítván vissza, mintha a parlament lenne 
az eddigi tévedésekért felelős, mintha az 
ország két része — felvidék s az alföld — 
egyenlőtlenül viselnék a terheket. Az előbbi 
mondást imparlamentarisnak, az utóbbit kor­
tes fogásnak jelzé.

Ezután azt bizonyitá, hogy eddigi kor­
mányzatunk nem volt parlamentaris, hanem 
dikaszterium, melynek egyes miniszterek áll­
tak élén, ebből dedukálván a budgetet átalá- 
nosságban való elfogadhaílanságát.

Utalt e tétel bizonyítása közben arra, 
mennyire imparlamentaris, hogy a kibukott 
miniszterek utódaik háta mögött foglalnak 
helyet, ahelyett, hogy az ellenzék kebelében 
ifjodnának meg. Említi ezután a kormány hi­
báit a vasutak, a közmunka, a vám s kereske­
delmi szerződés, a bankügy dolgában. E kér­
dés körűi említi, hogy a népnek való hitel­
nyújtás, a mi a nyáron, midőn az ellenzék 
indítványozta, lehetetlen volt, a szelíd pénz­
intézetek utján, most, midőn a választások kö­
zelednek, lehető lett a főispánok utján. Ki­
mondja, hogy gyorsan kell segíteni s e őzéi­
ből oly kormánynak kell létrejönnie, melytől e 
gyors segítséget várni lehet. — Nem tagadja 
meg átalán az uj áldozatokat; — de azokra 
bízni, — kik az ország idejuttatásában ré­
szesek voltak, — nem akarja és nem fogja. 
Kikel Bartal azon alternatívája ellen, mintha 
vagy a jelen kormány adójavaslatainak el­
fogadása lenne szükséges, — vagy az do­
kumentál látnék, hogy Magyarország nem akarja 
a magyar államot fentartani. Ezt a csaihatat- 
lanság halvány utánzatának mondja, s azután 
a gyors cselekvés szükségét hangoztatja a le­
hető nagy megtakarítások, s az adóképesség 
emelése terén. Megtakarítást sokat remél az 
igazságügyek terén, az adoképesség emelésére 
a vámszövetség, a bankügy erelyes elintézését 
sürgeti. Az adóképesseg emelésére teendő lé­
pések nélkül, nem hogy segítene rajtunk az 
adóemelés, sőt teljesen megront az bennünket. 
Inkább tán a bankkérdés körüli alkudozások­
ban nyerhető kamattalan kölcsön fedezze a 
jövő év deficzitjét, mint elő nem készített adó­
emelés, 1877-ben az adóképesség fokoztat- 
váo, — a ma a nemzet tőkéjét megtámadó 
u j adók könnyen ki lesznek vethetők. — 
Áttér ezután — benyújtván határozati javasla­
tát a budget átalánosságban való mellőzése 
iránt — beszéde harmadik részére, a pártvi­
szonyokra. (Lásd fentebb.) Utána Pulszky Ágost 
szólt, ki melegen emlékezett meg Tisza beszé­
déről. Következő szónok Lükő; — utána Ta- 
vaszy, ki a költségvetésnek átalánosságban el­
fogadását is megtagadó. Több jobboldali szónok 
eláll a szótól. A jobboldalról általában senki 
sem akart szólani. A szavazást sürgeitek. Végre 
nagy zavar után Helfy szólt a költségvetésről 
Ezzel az ülés végződött. A házban roppant volt 
az izgatottság.

Uj vígjáték először.

Debreczeni ^ színház.
VI. bérlet 1- szám

Szombat febr. 6-án 1875.

adatik:

Pajtáskodás.
Vigjáták 5 felvonásban. Irta Seribe. Fordította 

Feleki Miklós.

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.
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Debreczen, t»'5. nyom. a ré#zv. tára. kb.nevnyomdájában. — Laptulajdonos Oláh Károly.
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